
Procès-verbal du Conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière du 2 octobre 2022, 19 h, par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Joëlle Martin, vice-présidence interne 
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Donald Audet, représentant des officiels
Alexandre Veilleux, représentant Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : Aucune absence 

1. Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 03

2. Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La  vice-présidence  interne  propose  Donald  Audet  comme  secrétaire  d’assemblée,  appuyé  par  la
représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité.

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Le représentant des officiels propose l’adoption de l’ordre du jour tel que modifié (ajout de points varia :
Fonds pour les espaces communautaires, formations à l’Odyssée et District scolaire anglophone est).
Appuyé par la représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité.

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 28 août 2022
La vice-présidence interne propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 28 août 2022 tel que
présenté. Appuyé par le représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité.

6. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion extraordinaire du CA du 30 août 2022
La représentante des  entraîneurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion extraordinaire du
30 août 2022 tel que présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

7. Affaires découlant du procès-verbal
a. Bourse ImproNB 

Le  CA  a  accusé  réception  d’une  lettre  de  remerciement  provenant  du  récipiendaire  de  la  bourse
ImproNB. La direction générale indique aussi que le paiement a été effectué à l’Université de Moncton
au nom de Simon Thériault.



Afin d’assurer que le montant de la bourse atteigne la limite minimale de 400.00$, le conseil exécutif a
présenté au CA de l’idée de collaborer avec l’Université  de Moncton et/ou la  Licum pour organiser
d’autres événements qui financeraient la bourse ImproNB. Il y a déjà de l’intérêt en hiver 2022 du côté
de la Licum pour organiser un spectacle à cet effet.

b. Tournée jeunesse

Le projet de tournée jeunesse est terminé.  Le rapport final a été rédigé et remis au gouvernement
complétant officiellement le projet.

c. Zèbre d’Or

On a reçu la dernière facture pour la salle et la technique. Le montant correspond au budget initial.
L’édition  de  2022  était  financée  par  le  FIS,  mais  on  nous  a  dit  que  c’était  la  dernière  fois  qu’ils
accepteraient de le faire. Il faudra donc trouver moyen de financer l’édition 2023. Le budget nécessaire
pour couvrir l’édition 2022 était de 2 641,15$. On peut donc estimer que ce sera un montant similaire
pour l’année prochaine.

8. Fonds d’initiative stratégique (FIS)

La livraison des ateliers a été moins coûteuse qu’on pensait, en particulier la location des salles qui était

peu dispendieuse. Tout cela fait en sorte qu’il  nous reste 251,00 $ à dépenser. Nous avons présenté

deux alternatives pour dépenser ce montant à nos bailleurs de fonds et ils nous ont donné carte blanche

pour  mettre en branle  l’une ou l’autre  des  options. On considère  faire  une diffusion en direct  (live

stream) durant lequel des formateurs répondraient à des questions de nos membres en lien avec le

perfectionnement  et  le professionnalisme des spectacles.  La deuxième option serait  de produire  un

court  livret  pédagogique  d’une  à  deux  pages.  Le  CA  semble  plus  intéressé  dans  la  création  d’une

diffusion en direct, en autant qu’on aurait plus qu’un seul animateur pour assurer que des conversations

aient lieu pour remplir les temps morts entre les questions.

9. Spectacle exploratoire

Les spectacles exploratoires ont majoritairement été présenté. Le spectacle de la LiC a dû être reporté

dû à l’ouragan Fiona et aura lieu en octobre. En septembre, le spectacles Sang Titre et ImproMania ont

été présenté à Moncton. Durant ces spectacles, on a mis en place une approche plus professionnelle qui

a attiré des bonnes foules, surtout pour des représentations qui ont toutes deux eu lieu le mardi soir. Le

guide écrit est complété et a été diffusé. La date limite pour ce projet imposé par nos bailleurs de fonds

était le 30 septembre. Ils nous ont donc demandé de remettre le rapport comme si tous les projets

étaient complétés, malgré que le spectacle de la LiC n’ait pas encore eu lieu. 



Après les deux spectacles présentés à Moncton, le Centre  culturel  Aberdeen nous a demandé si nous

serions  intéressés  à  créer  un  partenariat  pour  la  production  de  quelques  spectacles  professionnels

improvisés dans l’année. Des discussions avec eux suivront quant à ce que ce partenariat représenterait,

surtout sur le plan financier comme on n’a pas les moyens d’organiser ces spectacles normalement.

L’offre  est  tout  de  même  grandement  appréciée  et  pourrait  ouvrir  une  porte  pour  assurer  la

présentation du Zèbre d’Or.   

10. Match des anciens 

Le match des anciens de la LICUM sera de retour le lundi 17 octobre à 20h. Comme le match sera un

lundi soir plutôt que le samedi comme à l’habitude, nous tenterons de mettre en scène des joueurs

ayant joué à la LICUM entre les années 2005 et 2010 résidant dans le Grand Moncton. Ce groupe a eu

peu d’opportunité de jouer dans le match des anciens du passé. Le recrutement de participant est en

cours.

11. Français pour l’avenir

ImproNB a été embauché par l’Université de Moncton pour offrir un match du genre défi pour les élèves

en immersion du District scolaire anglophone est. Ce spectacle sera présenté dans le cadre de Français

pour l’avenir – forum de Moncton. C’est le bureau du recrutement de l’UMCM qui nous a engagé pour

offrir  ce  spectacle.  Les  membres  du  personnel  du  recrutement  participeront  en  tant  que  joueurs.

ImproNB  trouvera  deux  autres  improvisateurs  et  un  metteur  en  scène  pour  compléter  le  tout.  Le

spectacle sera présenté le 3 novembre et on attend près de 240 étudiants. Il s’agit de la 3e fois dans le

cadre de ce mandat qu’ImproNB se fait engager pour offrir des spectacles professionnels.

12. Formation des officiels 

Le CA s’entend pour offrir la formation des officiels en ligne le samedi 5 novembre. Comme d’habitude le

volet 1 sera offert en avant midi et le volet 2 en après-midi. Les frais d’inscription sont de 10$ par volet.

La présidence propose que la formation soit offerte en ligne le samedi 5 novembre. Appuyé par le

représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

13. Révision des politiques

La présidence décrit les changements aux politiques que le comité ad hoc propose au CA. Un ajout a été

fait à toutes les politiques pour indiquer quand a eu lieu leur dernière révision, facilitant ainsi le travail



des CA futur pour respecter la politique 1.8 – Politique sur la révision des règlements et des politiques.

Un paragraphe a été ajouté à cet effet dans la politique 1.8.  

Les autres modifications plus importantes sont à la politique 1.7 – Don de bourse d’étude. Le comité

recommande d’abord de clarifier le statut d’étudiant à l’Université de Moncton en indiquant que pour

être éligible, l’étudiant ou l’étudiante doit avoir complété au moins un semestre à temps plein à l’un des

campus de l’UdeM. Le comité demande aussi à ce qu’on assure que le nom des candidat.e.s soit visible

s’ils envoient une photo des documents comme preuve.

Enfin, une nouvelle politique portant sur la diversité, l’équité et l’inclusion (DÉI) a été rédigé et est en

processus de révision. Cette politique (qui deviendra la politique 1.9) sera soumise pour adoption lors de

la prochaine réunion du CA

La présidence propose l’adoption en bloc des recommandations faites par le comité ad hoc sur la

révision des politiques. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

14. Révision des règlements

Le  document  explicatif  a  été  circulé  au  CA  au  préalable.  Les  changements  majeurs  apportés  aux

règlements des tournois portent principalement sur le retrait de toutes notions de genre obligatoire

dans la composition des équipes. L’ajout d’un 3e juge de salle a aussi été ajouté lors des demi-finales et

de la finale. Enfin, des clarifications ont été apportés dans le décorum par rapport à la mise au jeu et

l’expulsion de joueurs. 

La présidence propose l’adoption en bloc des recommandations faites par le comité ad hoc sur la

révision des règlements. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité. 

15. Varia

a. Fond pour les espaces communautaires

Notre  agente du  Gouvernement  du  Canada  nous  a  présenté  une  opportunité  de  soumettre  une

demande  au  fond  pour  les  espaces  communautaires.  Si  on  reçoit  des  fonds,  cela  permettrait  à

l’organisme et  à  nos membres de s’équiper de toutes sortes de façons comme en se procurant  de

l’équipement technique, des bandes, des chandails permanent pour les joueurs de nos ligues et de nos

écoles, du matériel promotionnel, de l’entreposage, etc. Les détails restent à être confirmés. Ces fonds

couvriront 90% du montant total qu’on demanderait, on pense donc soumettre une demande au Fond

d’initiative stratégique (FIS) pour le 10% restant. L’agent a aussi pris la peine de nous féliciter pour nos



demandes  et  nos  rapports  qui  sont  très  bien  rédigés  ainsi  que  pour  notre  adaptabilité  et  à  notre

capacité de présentée de beaux projets.

b. Formation à l’Odyssée

L’école  L’Odyssée  a  fait  appel  à  la  communauté  pour  présenter  leur  entreprise  sous  forme  de

présentation et ateliers aux élèves. La directrice générale a participé à cette journée communautaire

durant laquelle plus ou moins 35 étudiants ont suivi un atelier de base en improvisation. Cet atelier était

non rémunéré.  ImproNB ne veut pas offrir ces services gratuitement à maintes occasions, mais puisque

l’école L’Odyssée en est une qui fait rarement appel à nos services, une exception a été offerte afin de

créer  des ponts  avec cette école.  On espère qu’ils  répondront  à  l’appel  dans  le  futur  lorsque nous

offrirons des ateliers dans le cadre de tournées ou autre.

c. District scolaire anglophone est 

Le district scolaire anglophone est a manifesté de l’intérêt pour la présentation de spectacle et pour

recevoir des ateliers dans leurs cours d’immersion. On a déjà des formations de formateurs qui seront

offertes à l’automne qu’on pourrait offrir à leur enseignant en immersion. Reste à voir ce que le district

s’attende de nous.

16. Date de la prochaine réunion

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA aura lieu le dimanche 30 octobre 2022 à 19 h.

17. Clôture de la réunion

Le représentant des officiels propose la fermeture de réunion à 21 h 26.


